Дата ________                                        Урок №
Тема «Обобщение и систематизация знаний по разделу «Химические процессы»»

Цели:

1. Закрепить знания учащихся о химических процессах посредством выполнения упражнений и решения расчетных задач по теме «Растворы». Обобщить и систематизировать знания учащихся по теме «Химические реакции и закономерности их протекания», «Электролитическая диссоциация», «Реакции, идущие с изменением сиепени окисления атомов химических элементов»; подготовиться к контрольной работе.
2. Развитие умения обобщать, сравнивать, делать выводы, развитие математического и логического мышления.
3.Воспитание ответственного отношения к учебе.

Тип урока: обобщение и систематизация

Ход урока:

I. Организационный этап:

- эмоциональный настрой;

- план работы на уроке;

-мотивационный компонент.
II. Обобщение исистематизация знаний, умений и навыков учащихся.

Фронтальный опрос:

1. Экзо- и эндотермические уравнения реакций.

2. Скорость ХР, ее определение и факторы, влияющие на нее, правило Вант-Гоффа.

3. Химическое равновесие, факторы, влияющие на химическое равновесие. Принцип Ле-Шателье.

4. Электролитическая диссоциация, сильные и слабые электролиты. 

5. Формулы для выражения концентрации раствора.

6. ОВР, окислитель и восстановитель, процессы окисления и восстановления.

7. Коррозия металлов и способы защиты от нее.

Выполнение упражнений:

1. По термохимическому уравнению реакции горения ацетилена 2С2Н2 + 5О2 = 4СО2 + 2Н2О + 2610 кДж  рассчитайте, сколько выделится теплоты, если в реакцию вступило: а) 1 моль ацетилена; б) 5,2 г ацетилена; в) 67,2 л ацетилена (н. у.).

2. Катализатор ускоряет ХР благодаря:
А) увеличению скорости движения молекул реагента;

Б) увеличению числа столокновения молекул реагента в едину времени;

В) снижению энергии активации;

Г) повышению энергии активации.

3. При повышении давления химическое арвновесие в системе 
        4НСl + O2 ↔ 2Cl2 + H2O 
а) не сместится;                   б) сместится влево;                       в) сместится вправо; 

г) сместится вправо и вернется в исходное положение.

4. Задание 1. Составить уравнения ОВР с помощью метода электронного баланса, определить тип ОВР.
1. Цинк + дихромат калия + серная кислота = сульфат цинка + сульфат хрома(III) + сульфат калия + вода.

Решение
Электронный баланс:
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5. В 2 л  рпаствора плотностью 1,11 г/см3 содержится 150 г растворенного вещества. Массовая доля (в %) вещества в растворе равна:

а) 13,52          б) 6,76               в) 26,14               г)3,38

Выбранный ответ подтвердите ршением задачи.

III. Самостоятельная работа.(по вариантам)

[image: image2.jpg]1. Ipu RarpeBanyu XMMHYECKOE PABHOBECHE B CHOTEME
2H,+0, 2 2H,0() +0
) CMECTHTCS BIIEBO; B) CMECTHTCH BIIPaBO;

6) He cmecTHTCH; T) CMECTHTCH BIIPABO H BEPHETCH
B HCXOHOE COCTOAHHME.

2, O6BsACHNATE, IOYEMY NIPH OTKPHIBAHMH Gy THITKH C ra3HpOBAHHOM
BofIoii HabmonaeTca 6ypHOE BRIENEHHE rasa.

3. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE:

peazupyroujue Kpamxue
sewjecmea UOHHO-MONEKYAAPHBIC YPABHERUR
A) HS 1 NaOH DH +OH =H,0
B) Na,PO, n MgCl, 2) CO¥ +2H = €O, + H,0
B) H,80, n KOH 3)3Mg? + 2P0} = Mg,(PO,),
) Na,CO, n HCL 4) H,S + 20H = §* + 2H,0

Hannuire MoneKynspHEIE YPABHEHNS PeaK LUl HOTpanHIamuy.
4. PaccTaBbTe KOS(HIHERTH B yPaBHEHUH PEaKIHH, CXEMa KO-
TOpoit
KBr + H,S0, — Br, + 80,1 + H,0 +K,S0,
VKaKHTE BEIEeCTBO-OKUCITHTEb.
4. Tlo mepmoxumueckomy ypasnenuio peaxyuu
3Fe + 20, =Fe,0, + 1116 x/Ix

BLIMUCAUME KOAUHECTIEO MERTOMbI, 86l0NUBUETCA NPY CHCU-
2anuu 500 2 scenesa, codepocawmezo 8% npumeceil.




[image: image3.jpg]1. BLIxoa IPOLYKTA PeaKIliy, yPaBHEHHE KOTOPOi
N;+0, 2 2NO-Q,
BeJIbIA YBEIHUHTE:

a) noGasneruem O,; B) DOBHINEHHEM AABICHMS;
6) or6opom NO; T) TIOBLIIEHEHEM TEMIEPATYPHL.

2. Tlp¥ NIOHMKCHAH TEMIIEPATY PhI M IOBHILIEHUH [ABJICHAS BO3Pa~
CTAeT PACTBOPHMOCTD BELIECTB PAa:
a) yraeKHCBIi ra3, KHCIOPOZ, CePOBOKOPOX;
6) GersHH, Kee3HbIi KyIIopoc, Talenas H3BecTs;
B) AIIETOH, AMMHAK, CyIbpaT Kanus;
T) X7IOPOBOZIOPOX, XIIOPH/] KANBLHA, KaIMAHAS CETHTPA.

3. Ocanok x710pHRa cepebpa BEINIa/aeT IIPH A0GaBICHHY pacTBopa
HHTpaTa cepebpa K pacTeopy:
2) KCIO; 6)KCIO,,  BKCIO; 1KCL
Hanuimnare Monexy1ipHOE H KPATKOS HOHHO-MONEKYASPHOE
YPaBHEHHS 3TOH PeaKUHH.

4. B ypaBHEHHUH PeaKimH, CXeMa KOTOPOii
KMnO, + H,80, + FeSO, — Fe,(30,), + MnSO, + K,S0, + H;
ko3 duumeHT Nepen HOPMyYITOH BOCCTAHOBUTENS PABEH:
a)5; 6) 10; B8 nls
PaccTaBbre KOd(hOHIHEHTE METONOM IEKTPORHOr0 Ganaxnca.

4. K pacmsopy, codepycayemy 33,6 z zudpoxcuda xarus,
npunuay pacmeop, codepxcawuii 19,6 2 ceproi xucromer.
Boiuucaume rorunecmso sewecmsa u maccy o6pazogae-
wielicR conu.




IV. Итог урока

- сдача работ учителю

-подведение итогов;

- Домашенее задание: п. 12-21 повт., Н. Работа II, варианты 15, 12, 24
